

拧紧非学科类校外培训监管“发条”

吴睿鹤

晚报观察

近日,教育部等13部门印发《关于规范面向中小学生的非学科类校外培训的意见》(以下简称《意见》),其中明确,培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用,且不得超过5000元。
(据2022年12月30日《沧州晚报》2版)

自2021年7月,全面实施“双减”政策以来,教育培训市场大幅度降温,有效减轻了中小学学生与家长的负担。可是,非学科类培训机构趁机“面世于众”,成为一些家长追捧的“新爱”。而有些地方的非学科类校外培训机构,近半数是由学科类校外培训机构转型而来,频频出现收取高昂学费、坐地起价、退费难的现象,甚至收费后“跑路”。

显然,教育部联合多个部门隆重出台《意见》,《意见》从主管部门、设置标准和准入流程、日常运营、日常监管以及配套改革



等多方面,提出明确要求和具体安排。

可以说,国家层面强力规范管理非学科类校外培训机构正当其时,民心所向,非常必要。

尤其是《意见》在日常运营方面,制定出深得民心的“六不得”,剑指培训机构存在的培训细节,这些环节最容易产生问题,具有很强的针对性。

此外,在配套措施中,明令要求不得将非学科类校外培训结果与大中小学招生入学挂钩。这一系列具体要求,无疑拧紧了非学科类校外培训监管“发条”。

可以预见的是,倘若“六不得”落实到位的话,不仅能维护广大学生及家长的合法权益,也能使其成为学校教育的有益补充,使非学科类校外培训尽早尽快走上正轨化道路。

当然,作为家长,应理性看待非学科类校外培训,以孩子身心健康全面发展为着眼点,遵循教育与成长客观规律,做到不盲从不跟风。

同时,家长要提高风险防范意识,选择有资质的正规培训机构,若遇到违规培训,要主动举报,积极维护自己的合法权益不被侵犯。

留言板

社区居家养老服务站 丰富老年人生活

【事件】

日前,新华区东环中街街道办事处熙园社区成立了社区居家养老服务站,服务站建筑面积600余平方米,配备了老年营养餐厅、健康评估中心等主题活动室。据了解,服务站自运营以来,每天接待80余名老年人来参加娱乐、用餐、理疗等项目,得到了居民们的点赞。
(2022年12月30日《沧州晚报》)

【留言板】

@星期五:谁家都有老人,谁都会老。如何让老人安度晚年,这是一个很现实的问题。

@遇见杏仁:老人不愿意离家,子女不可能回归家庭全职照料老人,开在家门口的社区养老服务站能让

二者兼顾。

@维希麻麻:社区居家养老,把传统的居家养老模式和社会养老结合起来,值得推广。

@聪明的葱:这是朝阳产业,感觉很有市场。

@穿越逆境:带着老人一起玩,让他们彼此之间做个伴,开开心心过好每一天,总比老人一个人在家好。

@夕阳:为老人提供一个饭香、情浓、欢乐、尊重的养老环境,对老人的身体大有裨益。

@有人会在乎:我觉得老年营养餐厅不错。人老了,最应该注重营养。老人节俭,舍不得一顿做几个菜。让老人一日三餐口味多样,这是最重要的。

画中话

让网络问诊更有作为



近期,全国各地医疗机构采用线上问诊方式提供医疗服务的需求激增。据北京市卫健委公布的数据,目前多家医院的线上诊疗人数大幅增长,例如北京儿童医院互联网门诊单日最大接诊量

达到2000人次。

互联网医疗具备多重优势,尤其是打破了医疗服务时空壁垒,患者不用奔波即可获得医疗服务,更好满足了群众就医需求。

据《工人日报》

回音壁

放生2.5万斤鲇鱼 女子交万元处置费

江苏常州的女子徐某在水产市场打听到,鲇鱼较其他鱼类便宜,于是她便购买了2.5万斤鲇鱼,与卖鱼的商户协商,将鲇鱼送至指定地点,偷偷在当地的长荡湖放生,造成当地鱼类大量死亡,严重污染湖水水质。渔政部门耗费10天才完成打捞。近日,当地法院判处徐某缴纳9万元应急处置费。
据@澎湃新闻

回音:这不是放生,这是杀生!

店里最贵柚子 切3刀不见果肉

近日,山东日照一女子想吃柚子,让丈夫去买。她丈夫买了水果店里最贵的柚子品种,1公斤30元。老板向他保证,这种柚子肉多还甜。买回家后,她发现柚子轻飘飘的不对劲,连切了三刀不见果肉,切到最后才看到一点儿粉色果肉。
据@星视频

回音:切出了赌石的感觉。

沧州市

文明

办提醒您:

讲好“五句话”

您好、请、谢谢、对不起、没关系

做好“十个不”

- 不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队
- 不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营